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СТАНОВИЩЕ

от 

доц. д-р Ростислав Христофоров Бекчиев

(Национален природонаучен музей, Българска Академия на Науките),

член на научно жури по конкурс за заемане на академична длъжност

„доцент“ по професионално направление 4.3 Биологически науки (научна

специалност Ентомология)

В конкурса, обявен в Държавен вестник бр. 71 от 18.08.2023 г., един

кандидат е представил заявление и пълен комплект документи за участие– гл. ас. д-

р Боян Петров Златков от ИБЕИ – БАН. 

Справката за съответствие на кандидата на законовите изисквания, включително

и на Националните минимални изисквания, съгласно Закона за развитието на

академичния състав на Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за прилагането му,

както и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за

заемане на академични длъжности в БАН и ИБЕИ-БАН показва, че кандидатът ги

покрива и надвишава.

Списъкът с научни трудове на кандидата е от общо 47 публикации, от които

за настоящия конкурс е представил 43. От тях, 28 са в издания, които са

реферирани и индексирани в световни бази данни с научна информация (Web of

Science и Scopus), като на 13 той е първи автор. Общият брой цитирания в издания с

импакт-фактор или импакт-ранг, представени в конкурса, са 40. Научната му

дейност е допълнена с участия в 23 проекта като експерт и изследовател, както и

членство в Societas Europaea Lepidopterologica.

В научноизследователско отношение интересите над-р Златков са основно в

областта на фундаменталната наука, умело съчетавайки класическите методи за изучаване

на анатомията с генетични и морфологични изследвания на насекоми, което спомага за

постигането  на  задълбочени  таксономични  резултати  –  описани  са  13  нови  вида,

синонимизирани или с променен статус са още 13.  

Заслужава да се отбележи, че натрупания опит при морфологичните изследвания

на насекоми и използваните хистологични методи,  прави д-р Златков ценен и търсен

специалист и при проучвания на други групи животни (акари, влечуги, бозайници).



Представената справка за приносите е много добре структурирана, подробна и

напълно отразява написаното по-горе мнение.

Научните разработки на д-р Златков са представени в едни от най-

престижните издания  в   областта  на  биологичните  науки  (напр.  Frontiers   in

Zoology,  Zoomorphology,   Biologia,   ZooKeys,  Arthropod-Plant interactions, Zootaxa и

др.) като 18 от тях са с квартили, както следва: Q1– 2, Q2 – 8, Q3 – 5, Q4 – 3 и 10 са

само с SJR. Всички статии са в направление „Биологични науки“.

Освен интересите във фундаменталната наука, както е видно от представената

автобиография, д-р Златков е признат и търсен експерт и в приложни дейности като –

мониторинг и оценка на видове с консервационно значение, планове за управление на

защитени територии, кураторска дейност и съхранение на музейни колекции др. 

Д-р Боян Златков е  учен с  ерудиция,  желание за  работа и  опит,  които имам

удоволствието да  наблюдавам от  близо 15 години.  През  тях,  той не  само надгради

наученото в университета, но и показа завиден талант да поставя нови граници пред

научните теми, които го интересуват и дори да изобретява нови методи и уреди, които

да му помагат за изясняване на поставените от него въпроси.

Заключение

Гл. ас. д-р Боян Златков е  изявен учен в областта на настоящия конкурс за

доцент по научната специалност Ентомология, покрива и дори надхвърля националните

изисквания, както и тези на БАН и ИБЕИ-БАН. Научните му постижения са значими и

високо оценени от научната общност. 

В заключение давам своето положително становище за избора на д-р Боян

Златков за академичната длъжност доцент при ИБЕИ-БАН.

София

12.12.2023 г. доц. д-р Ростислав Бекчиев
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